



《九旬抗战老兵想有一顶老式大檐军帽》后续—— 接过军帽，他很骄傲



本报讯 “合适,非常合适!”7月25日下午,95岁抗战老兵林寿昌从涟水县消防救援大队安东站副站长宋存款手中接过一顶87式大檐军帽,高兴得合不拢嘴。

近日,淮安消防抖音号发布的“全网寻找一顶87式陆军大檐帽”的视频(本报7月23日报道),登上抖音热榜,超千万网友关注。“向英雄致敬!”“当打开衣服的一瞬间,我完全震惊了,全是用拼死的方式得来的军功章,致敬!”“希望老英雄可以如愿找到87式大檐帽,圆大爷一个完整的军装梦!”“祝爷爷长寿!”……网友纷纷留言,表达对抗战老兵林寿昌的敬意。

“我有,怎么联系?”“我可以给他,而且我是淮安人,我也是退伍兵。”……不少网友助力,希望能帮林老圆梦。

宋存款告诉记者:“林老向他们求助,想有一顶大檐军帽,但消防队并没有军帽,所以才想通过抖音视频请网友一起帮老人圆梦,没想到反响如此热烈。”据了解,林寿昌想有一顶大檐军帽的消息经媒体发布后,宋存款接到不少热心人士的电话,并主动联系了愿意提供帮助的网友。“有的军帽不是林老想要的那款,有的大檐帽尺寸不合适,有的网友要花时间去寻找再寄过来……”宋存款说,为尽快帮林老找到满意

的军帽,他仔细询问老人的需求,并细心地为老人量了头围尺寸。

功夫不负有心人。热心市民陆俊丞从媒体上看到林老的消息后,专程坐车从市区赶到涟水县消防救援大队,送来自己珍藏多年的一顶87式大檐军帽。“大小、样式都符合林老的要求。”宋存款和队友们十分欣喜。

25日,记者联系了陆俊丞,得知他是一名高中生,也是一名梦想参军入伍的热血男儿。“我的家人、亲戚有不少人都当过兵,这顶军帽是我的一个亲戚送给我的。当我决定把它转送给林爷爷时,父母和亲戚都支持我。因为一顶大檐帽是林爷爷的精神寄托,我们借此向他表达敬意。”陆俊丞说。

当天下午,宋存款和队友们把这顶代表着所有爱心人士一片心意的大檐军帽送到红窑镇孔王村林寿昌的家。“大家对我这么关心,我都不好意思了。”林寿昌从宋存款手中接过军帽,轻轻抚摸,十分骄傲自豪。

林寿昌又把军装拿出来穿上,戴上军帽,庄严地敬了一个军礼,以表达一名老兵的感激之情。“下次我穿着军装,戴着军帽,整齐地到消防大队,再给你们讲讲战斗的故事。”林寿昌拉着宋存款的手,兴奋地说。

■融媒体记者 刘权

推动足球运动普及 第十五届市直单位足球邀请赛30日开赛

本报讯 7月23日,淮安市足球运动协会举行新闻发布会,宣布淮安市第十五届市直单位足球赛将于7月30日在淮阴区自行车公园足球场鸣哨开赛。

据悉,本次比赛共吸引了来自全州市直单位的10支队伍报名参赛,参赛总人数近300人。本次比赛由市体育局、市体育总会主办,市足球运动协会、淮阴区教育体育局承办。比赛将采用“先小组循环,再交叉淘汰”的赛制进行,市委联队、清江浦区代表队等10支队伍将展开角逐,决赛将于8月底举行。

近年来,在省足球协会、市体育局、市体育总会等上级部门的倾力支持和

指导下,我市业余足球运动取得了长足的发展和进步。如今,已经初步形成了以业余足球联赛、足协杯赛、冠军杯足球赛、市直单位足球赛以及校园、青训俱乐部足球锦标赛等精品赛事为主,足球D、E级教练员、裁判员二、三级培训班和各级青训为辅,覆盖所有年龄层次和社会群体,辐射场内和场外的业余足球发展模式。

据统计,我市常年参与足球运动的人口达10000人,每年举办的各类与足球相关的比赛、培训等活动近千场次,有力推动了全市足球运动的普及。

■融媒体记者 陈帅
通讯员 王尊栋

展示从业人员风采 2022年淮安市工程造价技能选拔赛开赛

本报讯 近日,由市住建局、市人力资源和社会保障、市总工会联合主办的2022年淮安市工程造价技能竞赛在淮安市住建局顺利开赛,来自35家单位51个代表队153名选手参加竞赛。

淮安市工程造价职业(技术)技能竞赛是淮安市工程造价行业职业最高水平技能竞赛。本次竞赛设置理论和实务两个模块,竞

赛范围包括土建工程、装饰工程、安装工程等,技术上形成了一个有机整体,旨在让更多具有“工匠精神”的造价从业人员有更好展示自己的舞台。

据悉,本次选拔赛将根据选拔赛成绩,择优选派15名选手组成淮安市职工代表队参加“2022年全省百万城乡建设职工职业技能竞赛工程造价决赛”。

■通讯员 丁晓明



有轨电车检修员徐礼鹏: 身处“蒸笼”,只为市民出行安全



天,徐礼鹏的工作主要包括检修储能电源、空调、牵引箱、受电器、转向架、抗折弯等。“一大早还比较凉快,十点左右就开始热起来了。”徐礼鹏说,“趁着早上凉快一点,我得赶快多做一些检修工作。”今年35岁的徐礼鹏从事车辆检修工作已经长达10年,长期与车辆打交道让他成了一名检修行家。

走进徐礼鹏工作的车辆运用库内,记者看到,这里虽然宽敞,也搭建了顶棚,但夏季太阳长时间暴晒让库内的温度逐渐升高,最高时可以突破40℃。虽然车辆运用库里安装了大风扇,但在闷热的环境下,吹出来的风如同热浪一般,降温效果非常有限。徐礼鹏说,车辆运用库内相对密闭,空气不流通,到了夏天特别是下午,就如同身处大蒸笼一般上蒸下烤,又热又闷,那种500毫升左右的瓶装矿泉水,他一天能喝掉四五瓶。

徐礼鹏和同事们每天的任务就是对20余辆有轨电车进行“均衡修”,包括几十个大大项点、2000余个小项点。他告诉记者,“均衡修”即根据车辆部件的维护周期,有针对性地对列车部件进行每日维护检查,一辆车“均衡修”需要花费

6至7个小时。面对繁琐复杂的检查项目,徐礼鹏不急不躁,只见他一边将手电筒举过头顶,一边用检测仪器仔细地检查每一个环节,刚过了半个小时,汗珠就不断地从他的额头流过脸颊,滴落到工作服上。

“车顶检修是我们公认的最复杂的部分。”徐礼鹏一边检查一边说,电车顶是车辆运用库内最热的地方,大部分机电设备都安装在车辆顶部,检修项目多,需要检修员蹲下来一项一项完成。“有时候蹲时间长了,加上温度高,一起身感觉晕晕的。”为了避免中暑,徐礼鹏工作服口袋里经常装着风油精和藿香正气水。查隐患、保安全是有轨电车检修员习以为常的工作,尽管夏日高温让检修作业辛苦异常,但徐礼鹏和他的同事依然坚守在岗位上,一刻也没有怠慢。“车辆需要经常检查,如果出现故障停在路上,现在天气这么热,司机和乘客怎么办?”徐礼鹏笑着说,“虽然有些辛苦,但能让乘客安全舒适地出行,我就觉得这一切非常值得。”

■融媒体记者 吴家婧
通讯员 王金媛

78岁老父亲来淮寻亲 警方立刻“安排”

本报讯 日前,来自盱眙的王先生在民警的帮助下,成功了却了一件事:帮助78岁的老父亲与已经“失联”7年的姐姐取得联系。

7月15日,王先生到清江浦公安局西园警务站报警称,他的姐姐王女士自从2015年出嫁后,便与家人“失去”了联系,家人已经整整7年没有姐姐的音信。现在王先生的父亲已经78岁,十分想念王女士,于是他们专程从盱眙赶来市区求助。

民警接警后与王先生一同来到了王女士在市区的家里,然而家中只有王女士的婆婆一人。王女士的婆婆称,她不知道儿子和儿媳去了哪里,他们一直没有联系。这让警方的寻找工作陷入了困境。

随后民警走访当地居民,并通过多方查找,终于

找到了王女士目前使用的电话号码。民警拨打电话后得知,原来王女士是因为一些家庭矛盾而主动与家人“失联”,多年来一直拒绝与家人见面或是通电话。在“失联”的这7年内,王先生多次通过家中亲戚试图与王女士取得联系、化解矛盾,均未能如愿。

电话里,民警不厌其烦地劝说王女士,放下过往与家人通话报平安。几分钟后,王女士被民警感动,表示愿意暂时放下过往,给王先生打个电话。

次日,王先生主动给民警打来电话,称王女士已经与家人取得了联系,同时表达了对民警的感谢。“没想到困扰了我们全家7年的问题,民警仅用半天就解决了,太感谢了!”王先生说道。

■融媒体记者 张金宇
通讯员 吉超